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Περιβαλλοντική Πολιτική

ΕΚΔΟΣΗ ΕΓΚΡΙΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΕΚΔΟΣΗ 1 Δ.Σ. 27/04/2023

Η Περιβαλλοντική Πολιτική αποδίδει τη φιλοσοφία και τη στρατηγική της ΜΑΘΙΟΣ ΠΥΡΙΜΑΧΑ
ΑΕ (εφεξής “Εταιρεία” ή «εμείς») στα θέματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης με στόχο την
προστασία του περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη τις
αρχές της αειφόρου ανάπτυξης, δεσμεύεται, αφενός μεν να εφαρμόζει πρακτικές που μειώνουν
τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των δραστηριοτήτων της, αφετέρου δε να ενσωματώνει την
περιβαλλοντική συνείδηση σε όλες τις επιχειρησιακές της διαδικασίες.
Ειδικότερα, η Εταιρεία αναγνωρίζει ότι οι αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης συνιστούν θεμελιώδη
προϋπόθεση της υγιούς επιχειρηματικότητας, προς τούτο δε
ενσωματώνει περιβαλλοντικά κριτήρια στις επιχειρηματικές της διαδικασίες και αναπτύσσει
στρατηγικές για τη διαρκή βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων, τη μείωση του
περιβαλλοντικού της αποτυπώματος, την ενίσχυση της πράσινης επιχειρηματικότητας, τη
διαχείριση του περιβαλλοντικού-κλιματικού κινδύνου, ώστε να συμβάλλει στην αντιμετώπιση
των μεγάλων κοινωνικών και περιβαλλοντικών προβλημάτων του πλανήτη και στη δημιουργία
ενός βιώσιμου μέλλοντος για τις επόμενες γενιές.

Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρεία:
i. Συμμορφώνεται με την ισχύουσα περιβαλλοντική νομοθεσία και τις σχετικές

κανονιστικές απαιτήσεις και περιβαλλοντικές άδειες.
ii. Δεσμεύεται για τη συνεχή βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων μέσω της

αξιολόγησης και της αναθεώρησης των περιβαλλοντικών της στόχων και διαδικασιών.
iii. Προωθεί την ορθολογική διαχείριση και εξοικονόμηση των πόρων, ενέργειας, νερού,

μειωμένων αέριων εκπομπών για την προστασία του περιβάλλοντος και του κλίματος.
iv. Εκπαιδεύει, ενημερώνει και ευαισθητοποιεί τους εργαζομένους της για περιβαλλοντικά

ζητήματα, ενισχύοντας την περιβαλλοντική συνείδηση.
v. Προωθεί την ελαχιστοποίηση της παραγωγής αποβλήτων και την εφαρμογή πρακτικών

ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης υλικών, Συγκεκριμένα, ενδεικτικές δράσεις
περιλαμβάνουν:

· Ανακύκλωση πυριμάχων υλικών: Εφαρμόζουμε διαδικασίες για την ανακύκλωση
των χρησιμοποιημένων πυριμάχων υλικών με σκοπό την παραγωγή νέων
πυριμάχων προϊόντων, καθώς επίσης ανακυκλώνουμε πυρίμαχα από
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αποξηλώσεις κλιβάνων τρίτων, μειώνοντας έτσι την ανάγκη για νέες πρώτες ύλες
και την παραγωγή αποβλήτων

· Εξοικονόμηση νερού: Συμμετέχουμε σε προγράμματα εξοικονόμησης νερού,
υιοθετώντας τεχνολογίες και πρακτικές που μειώνουν την κατανάλωση νερού
στις παραγωγικές μας διαδικασίες.

· Διαχείριση απορριμμάτων και ανακύκλωση: Ενισχύουμε την ορθολογική
διαχείριση των απορριμμάτων μας μέσω της συμμετοχής σε προγράμματα
ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης υλικών, μειώνοντας έτσι το
περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα.

· Προγράμματα εναλλακτικής διαχείρισης: Συμμετέχουμε σε προγράμματα
εναλλακτικής διαχείρισης, όπως τα προγράμματα ΑΦΗΣ, τα οποία προάγουν τη
συλλογή και ανακύκλωση χρησιμοποιημένων μπαταριών και άλλων επικίνδυνων
αποβλήτων, συμβάλλοντας στην προστασία του περιβάλλοντος από επικίνδυνες
ουσίες.

· Hλεκτρονικό μητρώο αποβλήτων (ΗΜΑ): Είμαστε εγγεγραμμένοι στο
ηλεκτρονικό μητρώο αποβλήτων.

vi. Υιοθετεί τεχνολογίες και πρακτικές που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ενέργειας και
τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και έχουμε εφαρμόσει τις ακόλουθες
δράσεις:

· Ηλιακά φωτοβολταϊκά συστήματα: Έχουμε εγκαταστήσει ηλιακά φωτοβολταϊκά
συστήματα, τα οποία καλύπτουν κατά 100% τις ανάγκες ηλεκτρικής ενέργειας
για τον φωτισμό στα γραφεία της έδρας μας.Με αυτόν τον τρόπο, εξοικονομούμε
ενέργεια και μειώνουμε την εξάρτησή μας από μη ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

· Κλίβανος που χρησιμοποιεί φυσικό αέριο: Έχουμε ξεκινήσει την αντικατάσταση
των κλιβάνων συνεχούς λειτουργίας, οι οποίοι λειτουργούσαν με μαζούτ με
κλιβάνους περιοδικής λειτουργίας (on-off), οι οποίοι χρησιμοποιούν φυσικό
αέριο, με στόχο τη μείωση της εκπομπής ρύπων, τη σπατάλη ενέργειας, καθώς
επίσης και του κινδύνου για διαρροές και ατυχήματα.

· Αντικατάσταση λαμπτήρων: Αντικαταστήσαμε τους συμβατικούς λαμπτήρες με
λαμπτήρες LED σε όλους τους χώρους εργασίας. Οι λαμπτήρες LED προσφέρουν
εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας έως και 95%, λόγω της υψηλότερης
αποδοτικότητάς τους σε σχέση με τις παραδοσιακές λάμπες, ενώ έχουν και
μεγαλύτερη διάρκεια ζωής.

· Φιλικές προς το περιβάλλον τεχνολογίες: Οι λαμπτήρες LED που χρησιμοποιούμε
είναι φιλικοί προς το περιβάλλον, καθώς δεν εκπέμπουν υπέρυθρη και υπεριώδη
ακτινοβολία και δεν περιέχουν επικίνδυνες ουσίες όπως υδράργυρο, μόλυβδο,
κάδμιο και εξασθενές χρώμιο. Με την επιλογή αυτών των τεχνολογιών,
μειώνουμε τον κίνδυνο περιβαλλοντικής μόλυνσης και συμβάλλουμε στη
δημιουργία ενός ασφαλέστερου εργασιακού περιβάλλοντος.
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vii. Παρακολουθεί και ελέγχει τις περιβαλλοντικές της επιδόσεις με στόχο τη συνεχή
βελτίωση και την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων των δραστηριοτήτων της στο
περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό προβαίνουμε στα ακόλουθα:

· Αναγνώριση περιβαλλοντικών θεμάτων: Αναγνωρίζουμε τα περιβαλλοντικά ζητήματα
που προκύπτουν από τις δραστηριότητές μας και αναλύουμε τις αντίστοιχες
περιβαλλοντικές επιπτώσεις.

· Θέσπιση στόχων βελτίωσης: Θέτουμε στόχους βελτίωσης των περιβαλλοντικών μας
επιδόσεων, λαμβάνοντας υπόψη τις σημαντικές περιβαλλοντικές και τεχνολογικές/
μηχανολογικές εξελίξεις.

· Εφαρμογή και αξιολόγηση δράσεων: Εφαρμόζουμε συγκεκριμένες δράσεις
περιβαλλοντικής διαχείρισης και προστασίας του περιβάλλοντος. Παράλληλα,
αξιολογούμε την αποτελεσματικότητα αυτών των δράσεων, προκειμένου να
διασφαλίσουμε την επίτευξη των στόχων μας.

· Καθιέρωση και τεκμηρίωση στόχων: Καθιερώνουμε, τεκμηριώνουμε και αναθεωρούμε
τους περιβαλλοντικούς αντικειμενικούς σκοπούς και στόχους μας σε τακτά χρονικά
διαστήματα προκειμένου να προσαρμόζουμε τις στρατηγικές μας στις νέες
περιβαλλοντικές απαιτήσεις και εξελίξεις.

· Παρακολούθηση επιδόσεων: Παρακολουθούμε συνεχώς τις περιβαλλοντικές μας
επιδόσεις προκειμένου να εντοπίζουμε περιοχές προς βελτίωση και να λαμβάνουμε τα
κατάλληλα μέτρα.

Η Περιβαλλοντική Πολιτική της Εταιρείας επανεξετάζεται και τροποποιείται υπό το φως των
τεχνολογικών και μηχανολογικών εξελίξεων, οι οποίες μπορούν να συμβάλουν στη βελτίωση
της περιβαλλοντικής απόδοσης της Εταιρείας, καθώς επίσης και των νέων αποτελεσμάτων του
Περιβαλλοντικού Ελέγχου για τον εντοπισμό δυνατοτήτων βελτίωσης και προσαρμογής της
πολιτικής. Αυτή η διαδικασία διασφαλίζει ότι η Εταιρεία παραμένει ενημερωμένη για τις
τελευταίες πρακτικές και καινοτομίες στον τομέα της περιβαλλοντικής διαχείρισης
διασφαλίζοντας τη συνεχή βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων. Πολύ σημαντικό
στάδιο στη διαδικασία αυτή είναι η ανατροφοδοτήσεων από εργαζομένους, προμηθευτές,
πελάτες και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς στην αναθεώρηση της Πολιτικής.

Με αυτή την προσέγγιση, η Εταιρεία επιδιώκει να παραμένει στην αιχμή της περιβαλλοντικής
διαχείρισης, προωθώντας την αειφορία και μειώνοντας το περιβαλλοντικό της αποτύπωμα.
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